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УКРАЇНСЬКІ ВЧЕНІ В ЛИТВІ (2022–2024)

Минуло більше трьох років розв’язаної Росією війни проти 
України. За ці роки наша країна зіткнулася з величезними 
викликами, зокрема в галузі освіти і науки: численні школи, 

університети, наукові інститути зруйновані або пошкоджені, багато 
вчених змушені були призупинити або перемістити свої досліджен-
ня. Весь цивілізований світ підтримує українську науку, науковців і 
освітян, допомагає нам вистояти. 

У цьому короткому дописі мова йтиме про Литву. У перші дні 
повномасштабної російської агресії литовські вчені написали своїм 
українським колегам: «Приїжджайте всі!» Треба було робити спільний 
науково-дослідний проєкт, тому я згодом вирушила до Литви. На ву-
лицях Вільнюса не могла втриматися від сліз: всюди жовто-сині кольо-
ри! Правда, що друг пізнається у біді… Наведені нижче сухі на перший 
погляд цифри статистики про внесок Литви у збереження українсь-
кої науки красномовно говорять про силу підтримки і міцність нашої 
дружби.

Локомотивом у цьому процесі є Дослідницька рада Литви (Lietuvos 
mokslo taryba, LMT), яка протягом трьох років, реагуючи на потреби 
української академічної спільноти, проводить цільові заходи підтрим-
ки, спрямовані на допомогу українським науковцям, їхню інтеграцію 
в литовські дослідницькі установи та зміцнення міжнародного спів-
робітництва. Зараз LMT виконує три відповідні програми.

Через Програму сприяння працевлаштуванню українських нау-
ковців у Литві протягом 2022–2024 рр. профінансовано 202 заявки на 
влаштування українських науковців у литовські університети, наукові 
центри та інститути, де вони отримали можливість проводити на-
ціональні та міжнародні наукові дослідження високого рівня. Майже 
3 млн євро затратила LMT на заробітну плату і соціальне забезпечен-
ня українців. Зокрема, дослідницькими установами Литви було пра-
цевлаштовано 71-го українського дослідника у 2022 р., 86 – у 2023 р. 
і 45 – у 2024 р. На компенсацію їхніх зарплат виділено відповідно по 
роках: 0,835 млн євро, 1,3 млн євро та понад 0,8 млн євро. У 2022 р. 
середній розмір підтримки становив 12 000 євро, у 2023 і 2024 рр. – 
майже 19 000 євро. Заявки по цій програмі подали різні дослідницькі 
установи Литви.
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У 2022 р. найбільша кількість дослідників 
працювала у Вільнюському університеті (22 
дослідники, виділено 195,8 тис. євро), Універ-
ситеті Миколаса Ромеріса (9 дослідників, 165,3 
тис. євро), Литовському університеті наук про 
здоров’я (8 дослідників, 78,0 тис. євро) та Клай-
педському університеті (7 дослідників, 84,1 тис. 
євро). По програмі сприяння українські вчені 
також працювали в Центрі фізико-технічних 
наук, Центрі природничих досліджень, Литовсь-
кому центрі сільськогосподарських і лісівничих 
наук, Національному інституті раку, Каунасько-
му технологічному інституті, Вільнюському тех-
нічному університеті Гедимінаса та Університеті 
Вітаутаса Великого. Цього року українських на-
уковців найчастіше приймали на посади молод-
ших наукових співробітників (24 особа) та нау-
кових співробітників (24).

У 2023 р. найбільша кількість дослідників 
працювала у Вільнюському університеті (14 до-
слідників, виділено 216,2 тис. євро), Університеті 
Миколаса Ромеріса (10 дослідників, 228,3 тис. 
євро), Каунаському технологічному університеті 
(9 дослідників, 94,4 тис. євро) та Вільнюському 
коледжі (9 дослідників, 10,6 тис. євро). Дослід-
ники також працювали в Центрі фізико-техніч-
них наук, Інституті історії, Центрі природничих 
досліджень, Литовському центрі сільськогоспо-
дарських і лісівничих наук, Литовському універ-
ситеті наук про здоров’я, Університеті Вітаутаса 
Великого, Вільнюському технічному універси-
теті Гедиміна, а також у коледжах Каунаса та Уте-
ни. Науковців найчастіше приймали на посади 
наукових співробітників (38) або старших нау-
кових співробітників (20).

У 2024 р. найбільша кількість українських до-
слідників працювала в Клайпедському універси-
теті (9 дослідників), Вільнюському університеті 
(7), Університеті Вітаутаса Великого (6), Універ-
ситеті наук про здоров’я (6) та Університеті Ми-
коласа Ромеріса (5). Українські науковці також 
працювали в Центрі фізико-технічних наук, Ін-
ституті історії, Центрі природничих досліджень, 
Каунаському технологічному університеті, Ін-
ституті литовської літератури та фольклору, Ін-
ституті історії Литви, Литовському центрі аграр-
них і лісівничих наук, Національному інституті 
раку, коледжі Утена та Вільнюському універси-
теті Гедимінаса.

Розширення інструментів співпраці відбу-
вається також завдяки Програмі Литва–Україна, 
яка присвячена науково-технічному співробіт-

ництву та підтримує двосторонні дослідницькі 
проєкти між Україною та Литвою. Програма ре-
алізується у співпраці між Міністерством освіти 
та науки України та Міністерством освіти, науки 
та спорту Литви. Заявки на проєкти приймають-
ся кожні два роки. У рамках 2-річних проєктів 
фінансуються різноманітні заходи, включаючи 
візити, семінари і публікацію спільних статей. 
У 2024–2025 рр. LMT виділило 1,5 млн євро на 
фінансування 15-и проєктів за цією програмою, 
що дало можливість працевлаштувати українсь-
ких дослідників та фінансувати їх участь у нау-
кових заходах у Литві. 

10 березня цього року Міністерством освіти 
і науки України, Міністерством освіти, науки 
та спорту Литовської Республіки і Науково-до-
слідною радою Литви (LMT) оголошено конкурс 
спільних українсько-литовських науково-до-
слідних проєктів для реалізації у 2026–2027 рр.

Для сприяння науковому співробітництву 
з Україною LMT у 2023 р. приєдналася також 
до ініціативи Національного наукового фонду 
США «Міжнародне багатостороннє партнер-
ство для забезпечення стійкості системи освіти і 
науки в Україні» (IMPRESS-U) і від 2024 р. фінан-
сує 7 наукових проєктів, на що виділено 689 тис. 
євро. Програма IMPRESS-U – це міжнародна іні-
ціатива, спрямована на зміцнення освіти та на-
уки в Україні, сприяння передовим науковим та 
інженерним дослідженням та інноваціям у цих 
сферах. Програма підтримує інтеграцію україн-
ських науковців у світову дослідницьку спільно-
ту, співпрацюючи з науковцями з інших країн 
світу. Її ініціювали Національний науковий 
фонд США (NSF) і Національний фонд дослід-
жень України (НФДУ). У програмі також  беруть 
участь наукові ради Естонії, Латвії, Польщі та 
інші організації.

Від імені всіх колег з України, хто опинився в 
Литві під час війни, отримав теплий прийом, 
підтримку і можливість продовжувати наукову 
роботу, а також знайшов нових друзів вислов-
люю щиру подяку литовським ученим і урядов-
цям. Сподіваємося на подальшу плідну співпра-
цю! 


